## 指 玉 芜 家 农 外 商 管 理 外 芜 分 务

以招商引资实绩助力全区经济高质量发展

## 莱芜区高技术产业外资实现零的突破

亓玉飞 报道

7月23日,济南市莱芜区召开"项 目深化 向新而行"主题系列新闻发 布会第4场一 一区投资促进局专场。发 布会上,相关领导围绕"担当作为打头 阵,实干攻坚当先锋,全力推进招商引 资和项目建设取得新突破"有关情况 展开介绍,并回答记者关心的问题。

今年以来,莱芜区投促局认真贯 彻落实"项目深化年"部署要求,坚持 "务实、高效、超越、担当"的理念,以 "招强引优"为导向,围绕"六个 程,聚焦重点区域,瞄准前沿高端,紧 跟政策导向,着力引进一批大项目、好 项目,为全区产业发展注入了新动力、

主要指标实现量稳质升。截至目 前,全区共有招商引资项目344个,其 中在谈项目230个、总投资1446.77亿 元;合同项目41个、总投资170.53亿 元;在建项目73个、总投资355.43亿 元。全区实际使用外资1410万美元, 其中高技术产业外资实现零的突破。 区党政主要负责同志带队外出招商和 见证签约12次, 洽谈推进明超线缆产 业园项目、超临界药食同源植物萃取 项目等项目19个

招商引资取得新成效。拓宽外资 招引渠道,重点针对凯傲叉车、中国重 汽、中电莱芜等企业,建立服务包联机 制,及时了解企业投资新动向,挖掘外 商投资潜力。储备对欧、对港招商目标 客户资源20余个、在谈和意向项目新 增10余个。积极走出去招商,会同重工 指挥部、生物医药专班,聚焦生物医药 与大健康、智能制造与先进装备等产 业,先后赴北京、上海、厦门等地开展 专题招商活动,阳光药业、青优生物医 疗医美、星达新材料等10余个项目签 约落地。今年以来,先后组织项目签约 活动4次,签约项目75个,签约金额 330亿元、5000万美元。



新闻发布会现场。

产业招商呈现新局面。围绕全区 产业发展"六个一"工程,细化完善"三张清单",绘制招商图谱,开展精 准招商,打造优势产业集群,培育发 展新质生产力。高端装备制造产业, 中国重汽上半年生产载货汽车5.3万 辆,实现产值156亿元,带动莱芜区 汽车制造产业成为规模第二大产业, 产业链条上的相关配套项目正在加 快落地;生物医药产业,总投资30亿 元的飞龙现代医药项目、总投资 13.8亿元的华涛中药配方颗粒项目 等一批重大项目快速建设,建成达产 后可实现产值70亿元,莱芜区生物医 药与大健康产业将成为支撑工业发 展的第三大产业;电子信息产业,总 投资52亿元的非凡启航半导体智能 光电产业园项目和总投资4亿元的创 维无线智能终端生产基地项目正在 开工建设,建成后将成为电子设备制 造产业的链主企业,龙头带动电子信 息产业集聚发展。

服务水平迈上新台阶。坚持全流 程协同推进,牵头组织项目初审会10 次,66个项目通过初步评审,组织项 目决策会6次,36个项目通过决策会 审核,充分发挥项目评审决策制度作 用,增强入区项目的可行性、科学性 提供全方位要素保障。召开营商环境 座谈会,统筹解决项目所需的物流驿 站、公交站点、住宿餐饮等问题,提升 配套服务水平;建立政银企对接机 制,解决项目融资难问题。筹备成立 产业引导基金,为重点产业项目提供 金融支撑;牵头落实好招商引资优惠 政策,积极帮助项目争取各类惠企政

下一步,莱芜区投资促进局将进 一步增强责任感、紧迫感,攻坚克难, 狠抓落实。强化链式思维,促进建链成 群:抓牢重点项目,促进增量提速;抓 实调度督导,促进工作落实。一切围绕 项目干、一切围绕项目转,以招商引资 实绩助力全区经济高质量发展。

通讯员 亓传峰 孙艳霞

为践行金融为民理念,进一步 优化支付服务、提升支付便利性,增 强普惠金融服务质效,在国家外汇 管理局莱芜分局的精心指导下,经 过前期认真准备,近日,莱芜农商银 行举办"汇享农商 金融赋能"个人 外汇业务启动会,标志着个人外汇 业务在农商银行正式落地。

莱芜农商银行作为一家地方法 人机构,银行网点多,业务受众面广 与经营主体和社会民众接触密切,近 年来,一直坚持金融服务实体经济理 念,不断拓展国际业务,创新金融产 品,优化涉外服务,普惠金融服务质 效不断提升,在服务区域经济高质量 发展中发挥了积极作用。2024年以来 党中央、国务院一再强调要进一步提 升境外来华人员外币兑换支付便利 性,不断优化营商环境,为此,国家外 汇管理局莱芜分局积极响应,动员莱 芜农商银行大力开设布局银行个人 外汇业务,在莱芜分局的指导下,莱 芜农商银行认真开展调查研究,了解 社会需求,在此基础上,及时向外汇 局申请接入个人外汇业务系统,为6 家银行网点开办个人外汇业务,至此 莱芜农商银行国际业务已覆盖包括 对公、对私,货贸、服贸、资本业务在 内的各个领域,也标志着国家外汇管 理局莱芜分局辖区服务涉外经济能力进一步提升。

国家外汇管理局莱芜分局有关负责人表示,下 步,将继续坚持便民惠民的宗旨,锐意进取、主动 靠前,积极指导商业银行机构扎实做好外汇业务与 跨境人民币各项业务,为促进辖区涉外经济健康发 展做出新的更大贡献。一是扎实做好政策传导。认真 开展"优汇服务进万家""跨境人民币深化发展年"等 活动,在政策宣传、汇划结算、融资支持等各方面优 化金融服务,提升政策效能。二是不断提高涉外服务 水平。积极开展政策及业务培训,不断提升商业银行 履职能力,全面提升涉外服务质效。三是加强风险管 理。坚持"促便利"与"防风险"并重,尽职展业,依法 合规办理各项业务,有效防范跨境资金流动风险。

## 莱芜区寨里镇公王庄村开展 "唱响红色旋律 传承红色精神"暑期托管班

通讯员 蔚伟

为丰富学生暑期生活,传承红色 文化,7月22日,寨里镇公王庄村开展 "唱响红色旋律 传承红色精神"为主 题的暑期托管班。此次活动为学生提 个安全、有益的学习和活动环境, 同时通过一系列特色课程和活动,弘 扬红色精神,培养学生的爱国情怀和 社会责任咸

基本托管服务方面,村委会在确 保安全的前提下,为学生开放了图书 室、自习室、娱乐室等功能室。学生们 可以在这些场所集中自主阅读、朗 诵,并参与体育锻炼等活动。此外,村 委会还安排了工作人员值班看护,确 保学生活动的安全有序。在素质拓展 服务方面,托管班根据学生的学段和 年龄特点,提供了多样化的兴趣类素 质拓展课程。这些课程包括安全知识 普及、红色文化传承、手工艺品制作、 心理健康辅导等,旨在全面提升学生 的综合素质,激发他们的创造力和实 践能力

此次暑期托管班的举办,得到了 家长和学生的一致好评。家长们表示,



暑期托管班通过一系列特色课程和活动,培养学生的爱国情怀和社会责任感。

这样的活动不仅解决了他们暑期照顾 孩子的难题,还能让孩子在假期中继 续学习和成长。学生们则对丰富多彩 的课程内容充满期待,纷纷表示要在 托管班中度过一个有意义的暑假。

下一步,寨里镇将继续秉承"服务 学生、服务家庭、服务社会"的宗旨,不 断完善和丰富暑期托管班的内容和形 式,为学生提供更多优质的教育资源 和服务,助力他们健康成长。

## 通讯员 常永亮 焦健

为高效应对医院信息系统及网 络突发故障,提高医院处理突发事 件的应对能力,近日,济南市人民医 院在北院区开展信息网络故障应急 演练。医院信息系统故障应急处置 领导小组组长、党委书记孙堂卿、院 长张慧林出席演练活动并讲话,副 组长、专职党委副书记王晓红、副院 长黄华、牛甲民、贾守强,总会计师 吴海舰出席演练活动,小组成员和 有关科室负责人参加了演练活动。

孙堂卿在预备会议中指出,随着 信息化的发展,医院对信息系统的依 赖性越来越高。演练前,所有科室要 全面了解演练安排,重点掌握职责分 工,在演练中,要始终秉持患者安全 -、关注患者体验的原则,演练后 各组成员要如实反馈存在问题。

张慧林在总结会议中指出,此 次演练各组各科室均发现了有意义 的问题,演练后要做到:归纳梳理分 类别把问题进行分类整改;将问题

进行汇总分析,举一反三,未雨绸缪;巩固成果,积攒 经验,为更好地利用信息系统提升医院服务质量打 好基础

此次演练,进一步验证了医院信息系统应急预案的 高效性与可行性,同时为完善优化应急预案提供了详实 有效的根据。通过本次演练,提高了各相关部门之间的协 调配合能力、医护人员对信息系统应急预案流程的熟练 程度,更提高了医院处理突发故障的应对能力和水平。

编辑:彭传刚 美编:杨晓健